MC102 - Algoritmos e Programacao de Computadores

Lista de Exercicios 3

1. Escreva um programa que leia n ntimeros reais e calcule o desvio padrao destes valores.

O desvio padrao é dado pela seguinte equagao: s = \/ﬁ Yo (x; —T)?, onde n & a

quantidade de ntmeros, x; é o i-ésimo valor e T é a média dos valores.

2. Mostre o que o programa abaixo ird imprimir caso seja executado (execute o programa a
mao, sem usar o interpretador Python).

vi = []
v2 = []
n = 123456789
while n != O0:

v1l.append(n % 10)
n=n // 10
v2.append (1)

for a in vi1[:-1]:
print(a, end = ", ")
print (vi[-11)

for a in v2[:-1]:
print(a, end = ", ")
print (v2[-11)

for i in range(len(vl)):
for j in range(vi[i]):
v2[i] = 2 * v2[il

for a in v2:
print(a, end = ", ")
print (1)

3. Escreva um programa que leia duas sequéncias de n e m valores inteiros, onde n < m, e
imprima quantas vezes a primeira sequéncia ocorre na segunda.

Exemplo:

Primeira sequéncia: 1 0 1
Segunda sequéncia: 1101010011010
Resultado: 3



. Faga um programa que leia dois conjuntos de ntmeros inteiros distintos e imprima a
intersegao destes dois conjuntos (os niimeros presentes em ambos os conjuntos).

Exemplo:

Primeiro conjunto: 1 2 3 4 5
Segundo conjunto: 2 57 1 9 18
Resultado: 1 2 5

. Faga um programa que leia dois conjuntos de niimeros inteiros distintos e imprima a uniao
destes conjuntos (os nimeros presentes em pelo menos um dos conjuntos).

Exemplo:

Primeira conjunto: 1 2 3 4 5
Segundo conjunto: 2 57 1 9 18
Resultado: 1 23 457 9 18

. Faga um programa que leia duas sequéncias de niimeros inteiros ordenados e imprima uma
sequéncia com os niumeros ordenados das duas sequéncias anteriores. Vocé nao deve usar
o método sort.

Exemplo:

Primeira sequéncia: 1 3 5657 9 10
Segunda sequéncia: 2 2 4 6 8 8 10
Resultado: 1 22345567889 10 10

. Faga um programa que calcule o produto interno de dois vetores u e v de mesmo tamanho
n. O programa deve ler primeiramente o valor de n e em seguida deve ler duas sequéncias
de mesmo tamanho de ntmeros reais e salvar cada sequéncia em uma lista. O programa
deve entao calcular e imprimir o produto interno dos vetores lidos.

. Escreva um programa que leia uma sequéncia de niimeros inteiros e os salve em uma
lista. Em seguida o programa deve ler um outro ntmero inteiro C. O programa deve
entdo encontrar dois nimeros de posigoes distintas da lista cuja multiplicacao seja C' e
imprimi-los. Caso nao existam tais niimeros, o programa deve imprimir uma mensagem
correspondente.

Exemplo:

Lista = [2, 4, 5, 10, 7]
C = 35
Resultado: 5 e 7

Lista = [2, 4, 5, 10, 7]
C =25
Resultado: ndo existem tais numeros



9. Escreva um programa que leia uma sequéncia de n niimeros inteiros positivos maiores que
1 e os salve em uma lista v.

O programa deve entdo imprimir um quadrado de n linhas por n colunas onde em cada
posigao (i,j), com 4,5 € {0,...,n — 1}, deste quadrado devera ser impresso 1 caso os
numeros v[i] e v[j] sejam coprimos, e 0 caso contrario.

Os pares de niimeros v[i] e v[j] sao coprimos se ndo ha nenhum divisor d > 1 que seja
comum a ambos. Por exemplo 15 e 8 sdo coprimos, pois os divisores de 8, que sao 2, 4 e 8,
nao sao divisores de 15. Abaixo temos um exemplo de execugdo do programa para n = 6
ev=1[2, 3, 4, 5, 6, 7].

v[0] v[1] v[2] v[3] v[4] +wI[5]

v[0] © 1 0 1 0 1
vi1] 1 0 1 1 0 1
v[2] © 1 0 1 0 1
v[3] 1 1 1 0 1 1
v[4] © 0 0 1 0 1
v[s] 1 1 1 1 1 0

Note no exemplo que v[0] = 2 é coprimo de v[1] = 3,v[3] = 5ev[5] = 7.



